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1.   INTRODUÇÃO

Neste projeto integrado abordaremos assuntos relacionados a Indicadores para

Tomada de Decisões, e assuntos relacionados a Análise das Demonstrações Contábeis,

Análise Vertical e Horizontal, Indicadores de Liquidez e de Atividade. também

abordaremos a Gestão Estratégica de Custos e Classificações de Custo e Despesas.

É o objetivo deste trabalho o estudo de uma empresa real, para assim listar dados

reais e exemplificar para melhor entendimento dos futuros leitores, aprimorando

conhecimentos sobre o assunto abordado e mostrando como é a contabilidade dentro de

uma empresa. Mostrar a análise das demonstrações contábeis, tanto vertical, quanto

horizontal, explicar como é feito essa análise e qual o valor obtido em cada um dos

períodos analisados. Serão abordados os Indicadores de Liquidez e de Atividade,

cálculo e resultado para Liquidez Corrente; Liquidez Seca; Liquidez Imediata e

Liquidez Geral.

No tópico de Gestão de Estratégia de Custo é abordado o conceito de Custos X

Despesas e o cálculo do ponto de equilíbrio da empresa.

E por fim o tema será Liderando na Atualidade, onde terá uma síntese de quatro

temas sobre o assunto, sendo eles: A Arte de Influenciar Pessoas; - Líder de Mim

Mesmo; - Líder de Outras Pessoas; - Conheça seu estilo.

A metodologia utilizada foi pesquisa em sites confiáveis enriquecidas com

materiais da própria Instituição Educacional e algumas informações diretamente com a

empresa.
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2. DESCRIÇÃO DA EMPRESA
A empresa a ser estudada será a Caldas Indústria Química, CNPJ

01.752.683/0001-04, que teve início das atividades em 03/11/2005. Essa é uma empresa

no ramo da indústria de fabricação de produtos químicos, tendo como atividade

principal o CNAE 20.99-1-99 - Fabricação de outros produtos químicos não

especificados anteriormente, e os CNAES secundários 20.19-3-99 - Fabricação de

outros produtos químicos inorgânicos não especificados anteriormente; 46.84-2-99 -

Comércio atacadista de outros produtos químicos e petroquímicos não especificados

anteriormente; 49.30-2-03 - Transporte rodoviário de produtos perigoso, conforme

descritos acima. Natureza Jurídica 2062 - Sociedade Empresária Limitada.

A empresa está localizada na Avenida João Venâncio de Freitas, 428. Santana de

Caldas. Caldas - MG. CEP 37785–000.

Seus principais produtos e serviços se enquadra em industria e comercio de

produtos químicos com finalidade para uso humano, comércio atacadista de outros

produtos químicos e petroquímicos, fabricação de outros produtos químicos inorgânico,

fabricação de sulfato de alumínio para tratamento de água e consumo humano,

importacao e exportacao de produtos químicos e petroquímicos, transporte rodoviário

de produtos perigosos.
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3. PROJETO INTEGRADO

A proposta deste projeto integrado é analisar as demonstrações contábeis, a

gestão estratégica de custos e exemplificar os tipos de lideranças na atualidade.

3.1 ANÁLISE DAS DEMONSTRAÇÕES
CONTÁBEIS

De acordo com as demonstrações contábeis conseguimos análise nas três últimas

demonstrações de que a solvência do ativo é bem maior do que o passivo, o que nos dá

a entender que a empresa teve grandes recursos para seguir com suas atividades nos

próximos anos, tivemos apenas um porém no ano de 2021, haja visto que foi um ano

muito tumultuado pela pandemia no mundo inteiro que fez com que empresa ficasse

com estoque elevado aumentando assim dívidas com seus fornecedores e causando
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algumas dívidas futuras com seus impostos, mas analisando pelo ponto de liquidez a

empresa no ano seguinte conseguindo vender grande parte dos seus estoques terá grande

volume de dinheiro em caixa conseguindo cumplir com todas suas obrigações futuras.

De acordo com aspectos econômicos a empresa terá sua rentabilidade maior no futuro

haja visto que produção e rotatividade da empresa aumentou bastante comparado aos

outros períodos.

3.1.1 ANÁLISE VERTICAL E
HORIZONTAL
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A análise das demonstrações contábeis exige a preparação de informações úteis

aos seus usuários, de modo que suas necessidades sejam consideradas previamente à

elaboração (ÁVILA.2006). A preparação das demonstrações contábeis deve passar por

uma análise e permitir, de uma forma visível, a separação dos bens, direitos e

obrigações da empresa (ÁVILA,2006).

A análise de demonstrações busca, basicamente, mostrar ao administrador

interno uma avaliação do seu desempenho geral, como forma de identificar as

consequências das decisões financeiras tomadas. Já para um analista externo, uma

avaliação mais específica da empresa é apresentada, dependendo da posição deste, se

credor - liquidez e capacidade de pagamento - ou investidor - retorno do investimento e

criação de valor (MARTINS,2017).

De acordo com a análise das três últimas demonstrações contábeis apresentadas

pela empresa, demonstraremos análise horizontal que possui seguinte fórmula:

No ativo circulante, a conta estoques tinha em 2019 um valor de R$ 302.076,82

e em 2020, apresentou um valor de R$ 439.844,17. Ao valor de estoques em 2019

atribui-se o valor de 100%, e o valor de 2020 è calculado por:

%𝐴𝐻 = 439. 844, 17/302. 076, 82 𝑋 100 = 145, 60

No ativo circulante, a conta estoque tinha em 2020 um valor de R$ 439.844,17 e

em 2021, apresentou um valor de R$ 1.688.662,10. Ao valor de estoques em 2020

atribui-se o valor de 100% e o valor de 2021 é calculado por:

AH= 1.688.662,10/439.844,17 X 100 = 383,92%

A partir deste valor, pode-se afirmar que, de 2019, 2020 e 2021, a empresa teve

um aumento nos seus estoques de 2019 para 2020 45,60% e de 2020 para 2021

238,32%.
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Análise vertical

Ávila (2006) define a análise vertical como aquela na qual comparamos os

valores individuais das contas patrimoniais em relação ao valor total deste grupo, o que

mostra o percentual de participação de cada conta no valor total do grupo. Para esta

análise, utilizamos os dados de um único exercício, pois avalia-se a representatividade

de cada componente das demonstrações para poder identificar aquelas que contribuem

de forma mais significativa para o resultado(LIMEIRA et al,2012).

No balanço apresentado, podemos avaliar que o total do lucros no ano 2019 é de

R$ 2.471.084,54 deste valor total podemos notar que 85,70% está no ativo circulante,

no ano de 2020 é de R$ 2.536.288,33 deste total podemos notar que 71,48% está no

ativo circulante e verificamos também que no ano de 2021 total dos lucros obtidos foi

de R$ 1.024.827,33 deste valor podemos notar que 80,41% está no ativo circulante

notamos também que o lucro de 2021 foi o menor comparado aos demais ativos tendo

em vista que foi o ano em que mais a empresa obteve estoques, teve duplicatas a

receber, pagou fornecedores e fez maior número de recolhimento de impostos, tendo a

recuperar no ano seguinte seus lucros.

3.1.2 INDICADORES DE LIQUIDEZ E
DE ATIVIDADE

Liquidez Corrente: também chamado de índice de liquidez comum, o índice de

liquidez corrente mede a capacidade de pagamento de uma empresa no curto prazo. Ele

é um dos indicadores mais conhecidos para se analisar a capacidade de pagamento de

uma companhia temos a seguinte fórmula:

De acordo com a empresa escolhida para este processo conferindo seu balanço

patrimonial ano de 2019 temos o seguintes dados:
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LC= 4.769.546,54/1.846.304,77 =  2,58

De acordo com os cálculos podemos concluir que a cada R$ 1,00 de dívidas e

obrigações a curto prazo tenho em bens e direito R$ 2,58 ou seja tenho R$ 1,58 a mais

para cada R$ 1,00 de obrigações a curto prazo de capacidade de pagamento.

Liquidez Seca: O índice de liquidez seca é similar ao índice de liquidez

corrente, a única diferença é que ele exclui os estoques do ativo circulante da empresa,

já que esses direitos são menos realizáveis no curto prazo.

A liquidez seca considera, portanto, os valores de que a empresa dispõe para

pagar suas contas no curto prazo, ainda que não consiga vender nada do que tem

estocado.

Vamos analisar os calculo da empresa discriminada neste PI de acordo com

balanço de 2019 :

LC = 4.769.546,54 - 302.076,82/1.846.304,77 = 2,41

Segundo análise da conta temos a seguinte situação: a cada R$ 1,00 de

obrigações a curto prazo eu tenho R$ 1,41 de bens e direito a curto prazo.

Liquidez imediata: é o mais conservador dos índices de liquidez, esse indicador

considera apenas a conta do balanço patrimonial da empresa que representa os valores

já disponíveis, ou seja, o dinheiro em caixa, os saldos bancários e as aplicações

financeiras resgatáveis no curto prazo. Além dos estoques, ficam agora excluídos outros

elementos do ativo não líquidos no curtíssimo prazo, como as contas a receber de

vendas a prazo abaixo fórmula:
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De acordo com nosso balanço patrimonial do ano de 2019 temos seguinte

cálculos levando em consideração nosso saldo disponível.

LI= 2.605.133,76/1.846.304,77 = 1,41

Liquidez Geral: o índice de liquidez geral busca da uma visão da solvência de

uma empresa no longo prazo, por este motivo, além dos itens considerados na liquidez

corrente, o índice de liquidez geral adiciona os direitos e as obrigações da empresa para

um prazo mais alargado, ou seja, seu realizável a longo prazo e seu exigível a longo

prazo.

LG = 4.769.546,54 + 795.414,82 / 1.846.304,77 + 947.571,61 =

5.564.961,36/2.793.876,38 = 1,99

Conforme os resultados analisados e verificamos que o valor obtido pela

fórmula de cálculo foi de 1,99 podemos dizer que a empresa possui uma folga para

cumprir com suas obrigações, de acordo com regra de cálculo de liquidez diz que se o

resultado for superior a 1 tem uma folga com as obrigações.
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3.2 GESTÃO ESTRATÉGICA DE CUSTOS

Neste item do projeto conceituaremos sobre as principais classificações de

custos e despesas e como elaborar o cálculo do ponto de equilíbrio da empresa.

3.2.1 CLASSIFICAÇÕES DE CUSTO E
DESPESAS

Neste estudo vamos diferenciar os conceitos de custos e despesas, além de

esclarecer as variações entre fixos e variáveis, diretos e indiretos.

O custo de uma empresa é todo gasto relativo a bem ou serviço utilizado na

produção de outros bens ou serviços, ou seja, eles estão ligados ao produto final, fazem

parte da atividade de produção.

Alguns exemplos de custo: matéria-prima ou insumos; custos gerais de

fabricação, embalagens e etc.

A despesa por sua vez, são todos os gastos que não são empenhados nas

atividades produtivas, ou seja, estes gastos se aplicam na administração em geral, são

gastos necessários para a empresa funcionar, porém sem contribuir na produção.

Alguns exemplos de despesa: Materiais de escritório, iniciativas de marketing ou

pagamento de funcionários da administração geral, RH, financeiro, conta telefônica e

etc.

De acordo com os registros da empresa Caldas Indústria Química Ltda, vamos

entender a classificação destes custos entre fixos e variáveis, e diretos e indiretos.

Classificação de custo direto - O custo direto está relacionado diretamente ao

produto ou serviço produzido, são custos que podemos medir ou identificar com

precisão dentro do produto final, repare que na indústria estudada são utilizados

matérias primas para a produção de Sulfato de Alumínio.
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A empresa tem 8 funcionários, sendo que 4 deles estão diretamente ligados na

fabricação dos seus produtos.

Já o custo indireto não oferece a possibilidade de uma medição objetiva dentro

do produto final, sua alocação precisa ser feita de maneira estimada, ou em alguma

forma ou critério de rateio, na Caldas Química, por exemplo, identificamos os custos

com o serviço de contabilidade, o financeiro, luz elétrica, iptu, salário do segurança.

Os custos fixos são aqueles que não mudam, independente do período ou da

atividade, estes custos permanecem iguais, mesmo que a produção aumente ou diminua,

podemos dizer que a empresa não pode evitar estes tipo de custo. Os custos fixos mais

comuns são: pagamento de aluguel, IPTU, seguros, salários administrativos entre

outros.

Na Indústria Caldas Químicas, podemos identificar em seu DRE 2021- que estes

custos ultrapassaram R$2.300.000,00

Já os custos variáveis estão ligados a quantidade de produto ou serviço que foi

produzido, estes custos podem ser maiores ou menores ao longo do exercício, ou seja,

ele oscila conforme os níveis de produção.

3.2.2 PONTO DE EQUILÍBRIO

Neste tópico vamos estudar o que é ponto de equilíbrio e como identificá-lo.

O ponto de equilíbrio nada mais é do que um indicador, é uma forma de

identificar o esforço necessário na operacionalização de um negócio, ou seja, o ponto de

equilíbrio nos mostra quanto será preciso vender para que os valores de custos fiquem

em equilíbrio com a receita.

Em outras palavras, o ponto de equilíbrio é o momento em que os custos e as

receitas se compensam.
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Existem três tipos diferentes de Ponto de Equilíbrio: o Econômico, o Contábil e

o Financeiro.

Antes de nos aprofundarmos em cada um destes diferentes pontos, precisamos

identificar a margem de contribuição. A margem de contribuição é o valor excedente da

receita da empresa, após ter realizado o pagamento de todas as despesas e custos

variáveis, ou seja, aqueles que podem oscilar de um mês para outro, por exemplo, fretes

e impostos.

Este percentual excedente de margem de contribuição, servirá para verificar se a

empresa está ganhando o suficiente para o pagamento de todas as dívidas e ainda sobra

um saldo positivo, a margem de contribuição é como se fosse essa reserva financeira.

No Ponto de Equilíbrio Contábil - PEC considera-se a partir de um DRE básico,

os custos de funcionamento de uma empresa, sejam fixos, variáveis e a depreciação,

conforme tabela abaixo:

ITENS VALORES %

Venda Bruta 8.344.992,69 100,00%

ICMS s/ vendas 1.174.175,55 14,07%

PIS e COFINS s/vendas 261.751,64 3,14%

Custos variáveis 4.928.969,57 59,06%

Margem de contribuição 1.980.095,93 23,73%

Outros custos fixos 2.604.838,15

Seguros da fábrica pago antecipado 5.347,92

Depreciação 335.941,82

Resultado - 966.031,96

O resultado dirá quantos produtos serão necessários produzir e vendas para

chegar ao Ponto de Equilíbrio Contábil igual a zero, ou seja, sem prejuízo e sem lucro.

PEC = (Custos + Despesas fixas)/(Preço de venda - Custos e despesas variáveis).
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Vejamos o cálculo PEC para a Caldas Indústria Química.

PEC = Custo fixo (2.946.127,89) dividido pela margem de contribuição

(100%-59,06% = 40,94%).

PEC = 2.946.127,89 dividido por 40,94%.

O ponto de equilíbrio contábil da empresa Caldas Química é de R$ 7.197.087,03

Abaixo quadro de verificação:

Venda
7.197.087,03

ICMS s/ venda - 14,07% 1.012.660,40

PIS e COFINS s/ venda - 3,14% 225.746,07

Custos variáveis - 59,06% 4.250.959,14

Margem de contribuição - 40,94% 2.946.208,76

Custos fixos - 2.946.127,89

Resultado 0,00

No ponto de equilíbrio Econômico - PEE, assim como o Contábil também

considera as despesas fixas e variáveis, a maior diferença é que no caso do PEE fica

estipulado um lucro mínimo que a empresa precisa arrecadar.

PEE = Custos Fixos + Lucro Desejado / Margem de contribuição.

Considerando que a empresa Caldas Química deseja um lucro de R$500.000,00.

Vejamos o cálculo PEE para a Caldas Indústria Química.

PEE = Custo fixo (2.946.127,89) + Lucro desejado (500.000,00) dividido pela

margem de contribuição (100%-59,06% = 40,94%).

PEE = 3.446.127,89 dividido por 40,94%.
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O ponto de equilíbrio econômico é de R$ 8.418.535,54.

Já o Ponto de Equilíbrio Financeiro diferencia-se dos demais pois não considera

a depreciação dos ativos da empresa. As contas de depreciação, são contas não

desembolsáveis. O PEF só analisa o que realmente sairá do caixa da empresa, por isso

que também é conhecido como Ponto de Equilíbrio Caixa.

PEF = Custos Fixos - Não desembolsáveis / Margem de contribuição.

Vejamos o cálculo PEF para a Caldas Indústria Química:

PEF = Custo fixo (2.946.127,89) menos custos não desembolsáveis (341.289,74)

dividido pela margem de contribuição (100%-59,06% = 40,94%).

PEF = 2.604.838,15 dividido por 40,94%.

O ponto de equilíbrio financeiro neste caso é de R$ 6.363.351,35.
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3.3 CONTEÚDO DA FORMAÇÃO PARA A
VIDA: LIDERANDO NA
ATUALIDADE

Olhando de uma maneira ampla, as competências de um líder vão desde ter uma

mente aberta, ter uma visão de futuro, saber onde quer chegar, inspirar e dar exemplo,

motivar, elevar a equipe, ir atrás da visão. O líder é aquele que vai na frente, apontando

o caminho e orientando. A seguir aprofundaremos estas competências.

3.3.1 LIDERANDO NA ATUALIDADE

A arte de influenciar pessoas não é nenhum conhecimento mágico e sim

científico, o que faz o cérebro consentir automaticamente se chamam atalhos mentais. É

claro que para que haja êxito é necessário ter clara compreensão do público alvo e levar

em conta potencializar poderosos conhecimentos adotando uma postura íntegra, sincera

e ética.

É possível encontrar no best seller “As armas da Persuasão” seis princípios ou

armas de influência que governam nossa conduta.

O 1º princípio é o da Reciprocidade que tem o poder da gratidão a favores não

solicitados é muito mais forte até mesmo que o da simpatia, e dificilmente é visto como

manipulatório, porque retribuir favores é uma norma social muito bem aceita.
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O 2º princípio é o do Compromisso e Coerência onde fazemos uma escolha,

enfrentamos pressões psicológicas para nos comportamos de maneira coerente com o

compromisso assumido.

O 3º princípio é o da Aprovação Social onde somos persuadidos a agir de acordo

com o coletivo, levados mais pelas ações dos outros. Ou seja, o que a maioria faz, de

certa forma, nos influencia.

O 4º princípio é o do Carisma ou Afinidade que se faz, quando se coloca numa

posição de semelhante ou de sincera empatia com o outro, assim o SIM estará mais

perto de ser aceito de quem se pretende convencer, influenciar ou liderar.

O 5º princípio é o da Autoridade que é quando em uma propaganda de

marketing enfatiza uma determinada marca ao invés de outras, com isto o marketing

utiliza a arma da autoridade. Se o especialista aprova, tende-se a acatar; não

necessitando muito pesquisar e acaba-se comprando.

O 6º princípio e último princípio é o da Escassez que traz oportunidades que

parecem mais valiosas quando estão menos disponíveis e por um tempo limitado.

Faz-se necessário sabermos nos defender de atitudes reprováveis de

profissionais oportunistas. Estes seis princípios são armas da persuasão reconhecidos

pela ciência, deve-se cada vez mais compreender e tirar o máximo de proveito deles.

Atuar como líder de mim mesmo é uma habilidade cada vez mais necessária no

mundo de hoje, sobretudo para se administrar a própria vida, tanto no exercício

profissional quanto nos diversos papéis do dia-a-dia.

Liderar não significa vencer à força, impor, comandar, o líder é, na realidade,

aquele que primeiramente comanda a si mesmo com autoconsciência e, assim, consegue

despertar inspiração e senso de colaboração. Ser líder de mim mesmo é antes de tudo

uma atitude tomada com intenção de ser melhor do que já sou, assumindo

responsabilidades por minhas ações, por minhas escolhas, é ampliar as oportunidades, é

superar a cada dia. É ter autocuidado, aprender a fazer gestão dos pensamentos e

emoções, ter consciência e responsabilidade por comportamentos e saber o impacto que

se causa nos outros, tendo consciência de que não se pode mudar o outro e somente a
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nós mesmos. É comprometer-se comigo mesmo e automotivar-me, ter objetivos e metas

claras, sem esperar isso dos outros.

Ser líder de outras pessoas é uma posição estratégica e desafiadora nas

empresas, já que é a responsável direta pela satisfação e, consequentemente, pelos

resultados do time. É a capacidade de alinhar todos os membros do time e guiá-los na

mesma direção para alcançar os objetivos organizacionais. Não se cabe mais a visão

hierárquica do chefe autoritário que dá ordens e é temido por todos no cenário atual, os

profissionais prezam por líderes que escutam as suas ideias, dão autonomia na execução

das tarefas e que colaboram para seu crescimento profissional.

Pessoas que fazem parte de equipes com bons líderes são mais felizes,

motivados e possuem ligação afetiva com a organização. O bom líder dá exemplo de

boa comunicação respeitosa e cria um local seguro com relacionamentos corporativos.

Não se deve esquecer de prestar atenção aos sinais de possíveis conflitos no time,

garantindo bem estar e ambiente saudável a todos. A performance e o clima

organizacional da equipe também dependem da ajuda do líder, mostrando os caminhos

para o desenvolvimento de técnicas e atitudes comportamentais através de feedbacks.

Enfim, o papel do líder de outras pessoas é motivar, orientar, inspirar e apoiar os

colaboradores na identificação de seus talentos e no desenvolvimento de novas

habilidades, atingindo o máximo potencial e alcançando os melhores resultados.

Existem diferentes tipos de lideranças, conheça seu estilo entre os mais

predominantes como: autocrático, democrático e liberal e alguns menos predominantes:

● O autocrático é um estilo pouco aceito nos dias de hoje, impõe suas ideias e

toma decisões baseadas unicamente no que ele pensa, quando recebe opiniões,

só aceita se forem parecidas com as suas. O clima do ambiente é pesado tendo

em vista que este tipo de líder é dominador, centralizador e temido pelo time.

● O liberal dá espaço para todos criarem, colaborarem e apostarem em ideias

inovadoras. As decisões são tomadas sem interferências, apenas quando

solicitadas. Este tipo de estilo funciona bem com equipes maduras e experientes,

que não precisam de cobranças diárias.
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● O democrático possibilita a participação de todos no processo de tomada de

decisão. Estes profissionais não são tão ríspidos quanto os autocráticos, nem tão

liberais para deixar que cada um tome sua decisão, costumam ouvir a todos,

avaliam e só depois agem. O time se sente pertencente e fica motivado.

● O visionário possui senso de oportunidade latente, prevê as reações do mercado

e está disposto a correr riscos. É capaz de trabalhar com os mais diversos perfis e

estimular a todos para o alcance dos objetivos em comum.

● O técnico tem bagagem técnica e domínio sobre seu trabalho. Lidera pelo

exemplo, com base em seu conhecimento. O gestor técnico conquista sua

posição pela autoridade técnica e lidera com distanciamento, pois compreende

que seus liderados devem aprender observando.

● O motivador se baseia nas tarefas do dia-a-dia e no estímulo, no otimismo para

alcançar os melhores resultados. São líderes que animam quem está a seu redor,

conseguem controlar facilmente o que não está dando certo, não se abatem em

situações de crises, a equipe encontra um ambiente saudável com este tipo de

líder.

● O paternalista assume o papel de pai, a relação interpessoal com seu time é

muito forte, o que pode trazer uma postura extremamente permissiva ou muito

rigorosa. O que pode comprometer o profissionalismo e o clima organizacional .

● O carismático é fácil de reconhecer, esses líderes conseguem trazer leveza ao

ambiente de trabalho e para cada membro da equipe, desde o alto escalão até o

cargo mais baixo. Ele influencia pelo exemplo, dificilmente utiliza seu poder

para realizar demandas e para que suas decisões sejam respeitadas. Um ponto de

cuidado é não deixar que sua liderança seja muito permissiva.

Não existe uma fórmula para liderança ideal, todos os tipos de liderança

apresentam benefícios e problemas de acordo com situações, pessoas envolvidas e

demandas da empresa. Cabe ao líder entender as aspirações, competências e

necessidades dos seu time, sem abrir mão dos interesses da organização que representa.
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Sem necessidade de assumir um único perfil o tempo todo. O mais importante é que o

líder tenha sensibilidade e autenticidade.

Alguns líderes são natos, outros necessitam de treinamentos para

desenvolvimento de suas habilidades, sempre indo ao encontro de liderar a si mesmo e a

sua equipe.

3.3.2 ESTUDANTES NA PRÁTICA

Como vimos no item anterior, existem diversos tipos de líderes, sendo o

democrático, o autocrático e o liberal os mais comuns.

É possível encontrar nas empresas, líderes que agem como verdadeiros pais,

outros se destacam pelo conhecimento técnico e assim por diante. Para melhoria

contínua desta gestão, é necessário que todo gestor saiba quais são os tipos de liderança

e em qual mais se encaixa. O líder necessita desenvolver algumas habilidades e ter

como qualidades a inteligência emocional, a honestidade, a compaixão, a dedicação, a

determinação e a receptividade.

No link abaixo, disponível no You Tube, conheceremos um pouco mais sobre

estas lideranças, como nos encontrar em cada perfil de liderança e quais qualidades

podemos desenvolver.

Link: https://youtu.be/qCNG9S9PI04.
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4. CONCLUSÃO

A execução desse trabalho desenvolve o aprendizado para nós futuros

contadores, deixando claro que a Contabilidade e a Gestão de empresa devem andar

lado a lado para que o desenvolvimento da empresa traga resultados satisfatórios.

Portanto, é fundamental que os gestores saibam analisar as demonstrações contábeis dos

fatos geradores para as tomadas de decisões futuras.

Este trabalho buscou apresentar o Balanço Patrimonial para análise de

Indicadores de Liquidez e de Atividade, cálculo e resultado para Liquidez Corrente;

Liquidez Seca; Liquidez Imediata e Liquidez Geral. Também apresentou o conceito de

Custos X Despesas e o cálculo do ponto de equilíbrio da empresa.

E por fim vimos os tipos de liderança existentes, mostrando exemplos no dia a

dia para melhor entendermos.

Podemos afirmar que os conhecimentos adquiridos com este projeto integrado

superaram nossas expectativas e enriqueceram nossos conhecimentos.
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ANEXOS

● Balanço Patrimonial 2019
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● Balanço Patrimonial 2020
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● Balanço Patrimonial 2021
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● DRE 2019
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● DRE 2020
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● DRE 2021
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